

۲۳
 فیضانِ نبوی
 روزنامہ
 جمعہ ۲۳ جمادی الاول ۱۳۶۴ھ
 ۲۳ جمادی الاول ۱۳۶۴ھ

مدنیہ
 قادیان ۱۶ ماہ ہجرت - ۱۰ جے مسیح کی اطلاع منظر ہے وہ کہ حضرت
 امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کو پیش کی شکایت ہے۔ احباب
 حضور کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔
 حضرت امام المؤمنین علیہ السلام کی طبیعت خدائی کے فضل سے اچھی ہے۔ حضرت مرزا غلام احمد
 کو فیصل خدا آرام ہے
 کل ڈیڑھ بجے کی گاڑی سے مکرم میاں عبدالرحیم صاحب موبیج صاحبہ دیکھان دلی سے
 تشریف لے آئے ہیں۔ ان کی طبیعت اچھی ہے۔
 کل شام میاں فتح محمد صاحب محلہ دارالرحمت نے اپنے لڑکے میاں محمد شریف صاحب انڈیا کے لیے

جس ۳۲ ۱۶ ماہ ہجرت ۲۳ جمادی الاول ۱۳۶۴ھ ۱۹۲۲ء نمبر ۱۱

روزنامہ افضل قادیان ۲۳ جمادی الاول ۱۳۶۴ھ

موجودگی ادیان کی آمد کا انتظار کرنے والوں کی ناکامیاں

خدا تعالیٰ کی اس منت کے تحت کہ مایا تبصرہ من رسول الا کا فوایدہ
 یستھزءون (کوئی ایسا رسول نہیں آیا جس کا انکار کرنے کے علاوہ اس کے ساتھ
 استہزاء نہ کیا گیا) موجودہ زمانہ کے نامور اور مرسل حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
 کا غرہ ہزار بار انکار کیا جائے۔ اس میں شک و شبہ کی قطعاً گنجائش نہیں کہ دنیا کے
 کونے کونے پر آواز بلند ہو رہی ہے کہ موجودہ زمانہ نامور من اللہ کی بعثت کا محتاج ہے۔
 اور چونکہ وہ تمام علامات اس زمانہ میں پوری ہو چکی ہیں۔ جو مختلف مقدس کتبوں میں آخری
 زمانہ کے موعود کے متعلق آئی ہیں۔ اس لئے اس کی بعثت کے متعلق بڑی بے تابی کا اظہار
 کیا جا رہا ہے۔ تھوڑا ہی عرصہ ہوا۔ ہمیں ایک دور دراز کے جزیرہ نیوزی لینڈ میں ایک
 کارڈ موصول ہوا جس کی نقل درج ذیل کی جاتی ہے۔

Lowered by authority of the Heavenly Father in the Cause of Salvation.

Digitized by Khilafat Library Rabwah



THE GOOD NEWS

The Lord Jesus Christ is coming to end the tribulation
 and to take up His Kingdom on the 17th July, 1944.
 Prepare ye the way of the Lord.

CAMPAIN FOR A TRUE CHRISTIAN BROTHERHOOD
 95 QUEEN STREET, AUCKLAND, NEW ZEALAND.

اس کا ترجمہ ہے :-
 خوشخبری
 دنیا کی مصیبت کو ختم کرنے اور اپنی بادشاہت پر قابض ہونے کے لئے خداوند مسیح
 کا رجوع آئندہ کو آ رہا ہے۔ خداوند کے لئے رستہ تیار کرو۔
 یہ ایک عیسائی برادری کی طرف سے اعلان کیا گیا۔ اور اس کے لئے رجوع آئی
 ہے۔ کا دن مقرر کیا گیا جو اس کے متعلق یہ کہنے کی ضرورت نہیں کہ اس کا

قطرہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کا تازہ کلام

نکالے مرے دل سے خیال غیروں کا	محبت اپنی مرے دل میں ڈال دے پیارے
یہ گھر تو نے بنا یا تھا اپنے رہنے کو	بیتوں کو کعبہ دل سے نکال دے پیارے
اچھل چکا ہے بہت نام لات و عزتی کا	اب اپنا نام جہاں میں اچھال دے پیارے
حیاء بخش وہ جس پر فنا نہ لے کبھی	نہ ہو سکے جو تیبہ ایسا مال دے پیارے

بچھا دے آگ مرے دل کی آب رحمت سے

مرزا محمود احمد
 (۱۵ مئی ۱۹۲۲ء)

بھی وہی حشر ہوگا۔ جو اس سے پہلے اسی قسم کے گھٹی ایک اعلانات کا ہو چکا ہے۔ کہ یہ تاریخ
 آئے گی۔ اور وہی گزر جائے گی۔ لیکن اس سچے تو ثابت ہے۔ کہ آئندہ کے انتظار اب انتظار
 کو بیچ چکا ہے۔ اور عیسائی دنیا اس کے لئے بے قرار ہو رہی ہے۔

یہی حالت دوسرے مذاہب کے لوگوں کی ہے۔ تھوڑے ہی دن ہوتے اخبارات میں یہ اعلان
 چھپا تھا کہ "ہر ایچ کوہری کے تین پر جہاں تلخ اور بیاس آپس میں ملتے ہیں۔ وہاں مسلمانوں کا
 امام ہمدی جہنم کی آگ ہے۔ اور تار اور عیسائیوں کا ابن آدم دریا سے نکلے گا۔"

(دور بھارت ۱۶ ایچ - انقلاب ۵ ایچ)
 یہ تاریخ گزر چکی ہے۔ مگر جس کے ظہور کا انتظار تھا۔ وہ ظاہر نہ ہوا اور پوسٹ طبع سکتا ہے
 جبکہ آنے والا عین وقت پر حضرت مرزا غلام احمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کے حلقہ میں آچکا ہے۔
 بے تابانہ انتظار کرنے والوں کی پے درپے ناکامیاں بھی آپ کی صداقت کا بہت
 بڑا ثبوت ہیں۔ کاش اس پر ٹھنڈے دل سے غور کیا جائے :-

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ضروری اعلان برائے واقفین زندگی

جن واقفین زندگی کو حضرت صلح موعود ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ خدمت میں برائے انٹرویو حاضر ہونے کی اطلاع بذریعہ ٹیلی ڈی گئی ہے۔ ان کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ حضور نے فرمایا ہے کہ ۲۰ مئی ۱۹۳۷ء سے پہلے پہلے انٹرویو کے لئے قادیان حاضر ہونے کی کوشش کریں۔ پھر انچارج سیکریٹری کے لئے قادیان

معذرت

پریس کی دقت کے باعث بعض پرچے پوسٹ ہونے سے رہ جاتے ہیں۔ انتظام درست کیا جا رہا ہے۔ امید ہے قریب ہی زمانہ میں یہ دقت رفع ہو جائے گی۔ لیکن اخبار کی دقت اشاعت کی ترقی سے دور ہو سکتی ہے۔ اجاب ترسیع اشاعت کی طرف بھی توجہ فرمائیں۔ ناظر عموماً تبلیغ

دعا کے فوائد

از حضرت میر محمد امین صاحب

(۳)

تیسرا فائدہ دعا کا یہ ہے کہ خدا تعالیٰ دعا کرنے والے کا لحاظ رکھتا ہے۔ اور اس کی پروا کرتا ہے۔ جیسا کہ اس نے فرمایا اے اللہ! میرا بند بے گناہ اور بے گناہ کو یعنی اگر تم مجھ سے دعا نہ مانگے تو میری عمر بھی تمہاری پروا نہ کرے گا۔ اور یہی پروا اور لحاظ بڑھتے بڑھتے دوستانہ اور محبت میں منتقل ہو جاتے ہیں۔ تیسرا فائدہ دعا کا یہ ہے کہ مالک پروا کرنے لگ جاتا ہے

(۴)

چونکہ جو جب نص قرآن اذعونی بتجیب لکھ اور جو جب فرمودہ استغفرت ہر دعا میں کی کسی نہ کسی صورت میں قبول ہوتی ہے۔ خواہ اسی شکل میں نہ ہو۔ اور دنیاوی اور ظاہری فائدہ اسکا مانگنے والے کو نہ بھی ملے۔ تو بھی اگلے جہان کے لئے ایک خزانہ اس شخص کے لئے جمع ہوتا رہتا ہے۔

(۵)

دعا کرنے والے کو خدا پر ایمان اور توکل اور اکی صفات اور کتبوں پر شاہد اور یقین حاصل ہوتا رہتا ہے اور اسکی معرفت ہمیشہ ترقی کرتی رہتی ہے۔

(۱)

ایک مالک کا ایک نوکر ہے، اور اسے دونوں وقت اس کے ہاں سے کھانا لےتا ہے مگر کبھی ۱۲ کبھی ایک کبھی ایک کبھی ایک اگر کسی دن وہ نوکر گھر میں یہ کہتا ہے کہ آج مجھے بہت جھوک لگی ہے۔ میری روٹی ابی ۱۰ کبھی بھجود۔ تو عموماً مالک اس صورت میں اسے فوراً کھانا بھجوتا ہے۔ اگر وہ نہ مانگتا تو اس دن بھی اسے شاید بارہ کبھی کھانا ملتا یا ایک کبھی بس مانگنے کے وجہ سے اس کی خواہش کے مطابق بوقت ضرورت کھانا مل گیا۔ سو پہلا فائدہ دعا کا یہ ہوا کہ ملنے والی چیز بوقت مل جاتی ہے۔

(۲)

فرض کرو مالک کے گھر میں ایک نئی چیز کسی مہمان کے لئے کی ہے۔ مثلاً حلوا۔ اب وہ نوکر یہ کہتا ہے جیسا ہے۔ کہ ہمارا جی بھی آج میٹھا کھانے کو چاہتا ہے۔ مہربانی کرنے میں بھی کچھ حلوا بھجودیں۔ تو ایک شریف مالک ضرور اسے بھی کچھ حلوا بھجودے گا۔ اگر وہ سوال نہ کرے تو غالباً اسے روزانہ ملنے والی روٹی ہی ملتی حلوانہ ملتا۔ پس دعا سے زیادہ چیز بھی مل جاتی ہے۔

مجلس انتخاب جماعت ہما احمد کشمیر کی مختصر روداد

۱۲ مئی ۱۹۳۷ء مجلس انتخاب جماعت ہما احمد کشمیر کا اجلاس زیر صدارت چوہدری عبدالرحمن صاحب امیر جماعت ہما احمد کشمیر مسعود احمدی سر سیکر میں منعقد ہوا۔ چوہدری نے نو گھنٹے پہلے ایک رات تک جاری رہا کشمیر کی اکثر جماعتوں کے نمائندوں اور مولوی عبدالواحد صاحب مولوی فاضل ہستم تبلیغ جماعت ہما احمد کشمیر شامل اجلاس تھے افتتاحی تقریریں چوہدری عبدالواحد صاحب نے اسلام میں شورے کی اہمیت اور اس مجلس کے نمائندوں کے فرائض کی طرف توجہ دلائی اور بتلایا کہ اگرچہ ہمارے عزائم کے مقابلہ میں ہماری طاقت بالکل کمزور ہے۔ اور ملکی کاموں کے ہم پر بھاری سہا ہے۔ لیکن انبیاء کی جماعتیں شروع میں اس طرح نظر نہ کر رہے تھے۔ لیکن خدا تعالیٰ انہیں اپنے فضل سے غالب کر دیتا ہے۔ آپسے حضرت صلح موعود کے مبارک دور کا تذکرہ کرتے ہوئے اجاب جماعت کو متوجہ کیا۔ کہ وہ حضور کے ارشادات کے مطابق قربانیاں کریں۔ چونکہ اس مجلس میں خلیفہ عبدالرحیم صاحب

۳۱ مئی ۱۹۳۷ء کی خصوصیت

۳۱ مئی کی تاریخ سحر یک جدید میں ایسی شاندار اہمیت رکھتی ہے۔ کہ مجاہدین سحر یک جدید اپنے امام کے ارشاد (تمہارا قسط ادا کرنا پڑتا ہے) کی تعمیل میں نہ صرف قرض لے کر اپنے عہد کو پورا کرتے ہیں۔ بلکہ دعائی غرض سے نام پیش کرنے کے لئے تاروں کے ذریعہ بھی روپیہ ارسال کرتے ہیں۔ مگر ۳۱ مئی ۱۹۳۷ء کی تاریخ ایک اور خصوصیت بھی رکھتی ہے۔ اور وہ یہ کہ یہ تاریخ سحر یک جدید کے دس سالہ پیلے دور کی آخری تاریخ ہے چونکہ اس سال کے وعدے بھی نہایت شاندار اور قابل توجہ ہیں اس لئے وہ بھی نہایت شاندار ہونا چاہیے۔ پس اسے وہ خود وقت کے ہاتھ سے چل جانے سے پہلے اس تحریک میں علی حصد لور۔ فی نفل سیکریٹری سحر یک

ملک عبدالرحمن صاحب خادم کی علالت

مخبرات ۲۴ مئی۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے عزیزم خادم کا بخوار اب تندرست جاگم ہوا ہے۔ اور علالت رو بصحت ہے۔ بخار کے کم ہونے کی رفتار بہت سست ہے۔ کم از کم ٹھیکر ۸۔ ۹ اور زیادہ سے زیادہ ۱۰۰۔ ۱۰۲ تھا۔ جو برسوں کے مقابلہ میں شمولی فرق کے ساتھ کم تھا۔ کیونکہ برسوں کم از کم ٹھیکر ۹۸ اور زیادہ سے زیادہ ۱۰۰۔ ۱۰۲ تھا۔ آج عزیزم موصوف کے بخار کا سوا ہوا ان دنوں سے اجاب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ صحت کا ملہ دعا جلد کے لئے التزام کے ساتھ دعا میں جاری رکھیں۔ فنا کسار برکت علی

کتابت حضرت میر محمد امین صاحب دارالامان قادیان مورخہ ۱۴ مئی ۱۹۳۷ء

قیام توحید

اللہ تعالیٰ کا وہ پر شوکت کلام جو صلح موعود کے متعلق سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر نازل ہوا۔ اس میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ "وہ دنیا میں آئے گا۔ اور اپنے سچے نفس اور روح الحق کی برکت سے بہتوں کو بیاریوں سے صاف کرے گا۔" روح الحق سے مراد اللہ تعالیٰ کی توحید ہے۔ حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ نے اپنے خطبہ جمعہ فرمودہ ۲۹ فروری ۱۹۳۷ء میں یہی تصریح فرمائی ہے۔ کہ "روح الحق توحید کی روح کو کہا جاتا ہے۔ اور سچی بات تو یہ ہے۔ کہ اصل چیز خدا تعالیٰ کا وجود ہی ہے۔ باقی سب چیزیں الظلال اور سائے ہیں۔ پس روح الحق سے مراد توحید کی روح ہے۔" (الفضل ۱۶ فروری ۱۹۳۷ء) گویا صلح موعود کی ایک ضروری علامت اللہ تعالیٰ نے یہ مقرر فرمائی ہے۔ کہ وہ دنیا میں توحید قائم کرنے والا ہوگا۔

خلافت حقہ کے لئے بھی اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید کی آیت اختلاف میں ایک یہی علامت بیان فرمائی ہے کہ یحییٰ وحنیٰ کلا یشترکون جنی شیئاً یعنی اللہ تعالیٰ کے جن خلفا صرف میری ہی عبادت کریں گے کسی غیر اللہ کو وہ کسی طور پر بھی اس کا شریک نہیں بنائیں گے۔ گویا الہیات حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے صلح موعود کی اور قرآن پاک نے خلیفہ برحق کی یہ ایک ضروری علامت قرار دی ہے کہ وہ دنیا میں خالصاً توحید الہی کا علمبردار ہوگا۔ اللہ تعالیٰ کی بیان فرمودہ یہ علامت حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ کی ذات گرامی میں اپنی پوری شان کے ساتھ جلوہ گرے حضور امیرہ اللہ تعالیٰ کی گزشتہ تیس سالہ زندگی ایک کھلی ہوئی کتاب کی طرح ہمارے سامنے موجود ہے۔ اس کے کسی ورق اور کسی گوشہ میں شرک کا خلیفہ سے خلیفہ شائبہ بھی نہیں نظر نہیں آتا۔ بلکہ یہی نظر آتا ہے کہ حضور

دائستہ رکھے۔ یقیناً ایسا شخص ہی حقیقی معنوں میں موعود کہا جاتا ہے۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ کی زندگی میں اس وقت تک اپنوں اور بیگانوں کی مخالفتوں اور مشکلات و مصائب کے بڑے بڑے نازک مواقع آچکے ہیں۔ لیکن ہر موقع پر حضور نے ایمان باللہ کا اتنا عظیم اثران نمونہ دکھایا۔ جو کم از کم موجودہ زمانہ میں یقیناً عدم النظیر ہے۔ میں نمونہ صرف دو مثالیں عرض کرتا ہوں۔

(۱) ۱۳ مارچ ۱۹۳۷ء کو حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا وصال ہوا۔ یہ جماعت احمدیہ کے لئے نہایت نازک وقت تھا۔ سلسلے کا خزانہ خالی تھا۔ اور وہ لوگ جو جماعت کے لئے بنزلہ ستون خیال کئے جاتے تھے۔ یہ دعوت کرتے ہوئے الگ ہو چکے تھے۔ کہ جماعت کا ۹۵ فیصد حصہ ہمارے ساتھ ہے۔ یہ لوگ پروپیگنڈے کے خوب ماہر تھے۔ اور اپنی پوری کوشش حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ کے خلاف صرف کر رہے تھے۔ ایسی نازک گھڑیوں میں اللہ تعالیٰ کا یہ عظیم الشان موعود بندہ بانگ دل اعلان کر رہا تھا۔ کہ "مجھے تسلی اور یقین ہے اور ذرا بھی دیم نہیں خدا تعالیٰ نے منظر و منور کر دیا۔ اور ضرور کرے گا۔" (دفتر فروری ۱۸ مارچ ۱۹۳۷ء) دیکھئے اس نے اسی طرح خلیفہ بنایا۔ جس طرح پہلوں کو بنایا۔ یہ خدا کا دین ہے اور کون انسان ہے۔ جو خدا کے عطیہ کو مجھ سے چھین لے۔ خدا تعالیٰ میرا مددگار ہوگا۔ میں ضعیف ہوں۔ مگر میرا مالک بڑا طاقت ور ہے۔ میں کمزور ہوں۔ مگر میرا آقا بڑا توانا ہے۔ میرا رب فرشتوں کو میری مدد کے لئے نازل فرمائے گا۔ (انشاء اللہ) میں بے پناہ ہوں۔ مگر میرا محافظ وہ ہے۔ جس کے ہوتے ہوئے کسی پناہ کی ضرورت نہیں۔" (۱۲ مارچ ۱۹۳۷ء) (ب) ۱۹۳۷ء میں احماد نے ملک کے تمام شرارت پسند عناصر کو اپنے ساتھ بلا کر اور گورنمنٹ کے ایک حصہ کی مدد کے

ساتھ جماعت احمدیہ پر بہت بڑی کوشش کی۔ مخالفت کا یہ طوفان اپنی نوعیت کے لحاظ سے اتنا شدید تھا۔ کہ عام لوگ خیال کر رہے تھے۔ کہ جماعت اب ہمیشہ کے لئے ختم ہو جائے گی۔ لیکن نین اس وقت جبکہ یہ فتنہ زور پر تھا۔ ہمارے امام امیرہ اللہ تعالیٰ نے اعلان فرمایا۔ کہ "جس شخص کو اللہ تعالیٰ نے اپنے مقام پر کھڑا کیا ہو۔ جو دنیا کی اصلاح کا مقام ہے۔ . . . اس کی تدابیر کو دنیا میں خود کامیاب کیا کرے۔ اور میں یقین رکھتا ہوں۔ کہ گورنمنٹ کو آخر تسلیم کرنا پڑے گا۔ کہ یہ اس کی غلطی تھی۔ اور تم حق پر تھے۔ . . . کشتی احمدیت کا کپتان اس مقدمہ میں کو خطر چٹانوں میں سے گزارتے ہوئے سلامتی کے ساتھ اسے ساحل پر پہنچا دے گا۔ یہ میرا ایمان ہے۔ اور میں اس پر مضبوطی سے قائم ہوں۔" (خطبہ جمعہ از فاروق الم لاہور ۲۳ ستمبر) ذرا اندازہ لگائیے! مخالفتوں کی آہٹبائی نازک گھڑیوں میں ایمان اور یقین کی یہ کیفیت کتنے پاکیزہ قلب اور اللہ تعالیٰ کی وحدانیت پر کتنے محکم ایمان کی آئینہ دار ہے۔ کیا دثوق اور تدبی کے ساتھ اپنی کامیابی کا یوں اعلان کرنا بجز اللہ تعالیٰ پر زندہ اور کامل ایمان کے ممکن ہے۔

حضور امیرہ اللہ تعالیٰ اپنی جماعت کے قلوب میں توحید کا جو بلند مقام پیدا کرنا چاہتے ہیں۔ اس کا اندازہ مندرجہ ذیل دو مثالوں سے بخوبی لگایا جاسکتا ہے۔

(۱) تعلیم الاسلام ہائی سکول میگنرین قادیان میں ایک دفعہ ایک نظم شائع ہوئی جس کے ایک شعر کا مضمون یہ تھا کہ "میں ہی نہیں بلکہ میری طرح اور بھی بہت سے محمود حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ کے پرستار ہیں۔" جب حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ کی نظر سے یہ نظم گزری۔ تو اس پر حضور نے ایک مضمون "أخذوا التسویحید

حضرت سید محمد اسحق صاحب رضی اللہ عنہ کا ذکر خیر

نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے سکھائے ہیں۔ جذبات سے بڑھ کر ان میں عمل کی قوت موجود تھی۔ اور یہ وہ وقت تھی۔ جو ہم ایسے کمزور انسان کے لئے سیاحتی کام کر رہے تھے۔

نرالی طبیعت

حضرت میر محمد اسحق صاحب رضی اللہ عنہ کی طبیعت انسانی جذبات و احساسات کے معاملہ میں بالکل نرالی اور مختلف النوع واقع ہوئی تھی۔ ان کی ذات میں ایسی نیکیاں جو بالکل ایک دوسرے کی مندر ہیں پائی جاتی تھیں۔ مثلاً عزت و غنا، رحم و مسرت، کلفت و لذت وغیرہ وغیرہ۔

اکثر ایسا ہوتا۔ کہ آپ معزز اصحاب کے زمرہ میں تشریف رکھتے ہیں اور کسی اہم معاملہ کے متعلق گفتگو ہو رہی ہے۔ کہ عین اہم وقت دارالشیوخ کا کوئی تعلیم جو موردِ آلام و مصائب سامنے آجاتا ہے۔ اور اپنی تکالیف کو ٹوٹے پھوٹے الفاظ میں بیان کرنے لگ جاتا ہے۔ اسے دیکھتے ہی اس نے نفس انسان کے ترجمان میں جذبات پرانگھختہ ہو جاتے۔ اور دوسری تمام باتوں کو چھوڑ کر اسی کی طرف متوجہ ہو جاتا اور جب تک نہایت شفقت اور ہمدردی سے اسی سے اس کے حالات پوچھ کر اس کی ضروریات کو وہ احسن انتظام نہیں کر لیتا کسی اور طرف متوجہ نہیں ہوتا۔ پھر ختم کا یہ حال تھا کہ فریبیت کے کسی حکم کے خلاف کسی کی پروا نہ کرتے۔ اور سچی اور خداگفتی بات کہنے میں کبھی مضائقہ نہ فرماتے۔ لیکن ایسے ہر موقع پر پیار سے ایسا اختیار فرماتے۔ کہ اس کے نتیجہ میں اذیت قلبی بھی نہ پیدا ہوتی۔

حضرت میر محمد اسحق صاحب رضی اللہ عنہ کی زندگی کے اکثر واقعات سے پتہ لگتا ہے کہ وہ رفیع المرتبت انسان جو دراصل کو ہر وقت نظر استحقار دیکھا کرتا تھا۔ ان کے نزدیک زندگی اور عمل مترادف الفاظ تھے۔ اور وہ پسند نہیں فرماتے تھے۔ کہ ان کے سہاگے کو کوئی آدمی بلاوجہ اپنے کام کے وقت میں بے کار رہے۔ لیکن ان کے مزاج میں سہل گیری اور ستاری کا بڑا دخل تھا۔ اور وہ یہ بھی نہیں چاہتے تھے۔ کہ ان کے ماتحت کارکنان میں سے کسی کو کسی وقت بھی یہ آنکشاف ہو جائے کہ کسی

باتوں میں وہ دین کے معزز کو کھول کر لوگوں کے سامنے رکھ دیا کرتے اور ان مسائل اور نظریوں کو جن کا ذکر روزمرہ کے درس و حدیث میں آجاتا۔ تاریخ جغرافیہ اور دیگر علوم کی امداد کے ساتھ اس طرح پر عمل کر دیتے تھے۔ کہ سامعین دنگ رہ جاتے تھے اور ان غمزوں۔ کہ علاوہ ان کی زبان میں وہ تاثیر تھی۔ کہ سنگدل سے سنگدل انسان کو بھی پیارا بنے ضبط نہ رہتا تھا۔ بلکہ ان کی اپنی یہ حالت تھی۔ کہ جہاں نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا نام اور حضور کے احسانات کا بیان آتا۔ فوراً ان کی آواز بھڑا جاتی۔ اور ساری کی ساری محفل پر وقت طاری ہو جاتی۔

درس حدیث کا مقصد

حدیث کے درس میں بالعموم نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے واقعات کا اور حضور کے اخلاقِ فاضلہ کا بیان ہوتا۔ حضرت میر محمد اسحق صاحب مدد و روح سامعین کو ایسی خوبصورتی کے ساتھ ان واقعات کی طرف توجہ دلاتے۔ کہ اس میں نہ صرف مخالفین کے تمام اعتراضات اور کئی چیزوں کا جواب آجاتا۔ بلکہ بالوضاحت یہ ثابت ہو جاتا۔ کہ حضور کی پاک زندگی ہی فی الاصل انسان کے لئے تمام امور میں سھل راہ بن سکتی ہے۔ اور اگر ان صد اقول پر عمل نہ کیا جائے۔ تو کامیابی اور حقیقی مسرت کے حصول کیلئے کوئی امید باقی نہیں رہ جاتی۔

قوم و ملت کا درد

ان کے دل میں قوم و ملت کا درد تھا۔ ہماری اصلاح کے لئے وہ گھنٹوں نہایت محبت آمیز۔ اور شوقِ نثر الفاظ میں فصاحت فرماتے اور سب سے اول اپنے آپ کو مخاطب فرماتے ہوئے کہتے۔ سب سے پہلے میں اپنے آپ کو کہتا ہوں۔ مجھ میں بھی نقائص موجود ہیں۔ لیکن مجھے اپنے پیارے مولیٰ پر یقین ہے۔ کہ وہ مجھ سے افضل سے میری دستگیری فرما کر ان کمزوریوں کو دور کر دے گا۔ وہ نہایت سادہ اور عام فہم الفاظ میں بچوں ناخواندوں اور ہر طبقہ کے احمدی اہل بیت کو ان اخلاق و عادات سے واقف کرتے جو

مجھے خود ہی حضرت میر محمد اسحق صاحب رضی اللہ عنہ کے ماتحت سات سال کام کرنے اور اس عظیم المرتبت انسان کی پاک فطرت کا بالا سنجاب مطالعہ کرنے کا شرف حاصل ہوا۔ میں نہیں جانتا۔ کہ میں اس انسان کے کس کس کمال کا ذکر کروں۔ میں نے ان کی ذات کو ہر موقع پر انسانیت کی بہترین خوبیوں کا حامل پایا۔ ان کی ہر بات میں محبت اور ہر بیان میں جاودہ نظر آیا۔

شفقت

مردم کو جماعت احمدیہ اور اصحاب امت سے بے حد ہمدردی تھی۔ کوئی کلمہ سنگت سے نہ کہہ دیا۔ اور ایک مدرسہ کے ہیڈ ماسٹر تھے۔ اس لئے طلبہ کی تعلیم و تربیت کا اگر ان کو خیال تھا۔ تو یہ بات ان کے فرائض میں داخل تھی۔ لیکن ہم دیکھتے ہیں۔ کہ ان کی زندگی رفاہ عام کے کاموں اور درس تدریس قرآن کریم و حدیث میں گذرتی تھی۔ اور یہ کہ ان کا دل خشک ملاؤں کی طرح سطحی مسائل پر مشتمل نہ ہوتا تھا۔ بلکہ ان کے ایک ایک لفظ اور ایک ایک کلمے سے ایسی محبت اور دوسری کا پتہ چلتا تھا۔ جس سے وہ اسبابِ رحمت کی تربیت اور اصلاح چاہتے تھے۔ باتوں

۱۴ ہماری ہر کتاب ہمارے خدا کے نام مضمون ہے۔ پھر بندوں کا پاؤں درمیان میں کھولنا آئے۔ خاکسار مرزا محمود احمدی بخوفِ طوالت صرف انہی دو مثالوں پر اکتفا کیا جاتا ہے۔ بظاہر یہ معمولی واقعات ہیں۔ لیکن انکی کوئی مثال اس زمانہ کی مذہبی دنیا میں نہیں مل سکتی۔ زبان کی لاف و گزاف تو ہر جگہ مل جائیگی۔ ایک دوسرے سے بڑھ کر "فرزندان توحید" ہونے کے دعویدار تو ہر جگہ موجود ہوں گے۔ لیکن عملی دنیا میں بے فریبی بے نفسی اور توحید الہی کے لئے شدید غیرت کے یہ نفاذ آج صرف ہمارے آقا و مطہر سیدنا حضرت المصطفیٰ الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ ہی کی ذمت گرامی میں نظر آسکتی ہیں۔ انہی کے غرض حضرت سید محمد علیہ السلام کی وہی تقدیر نے "مصطفیٰ الموعود" کے لئے اور قرآن پاک نے ہمیں

رحیم یا ابناء الفارس" مہمان سے سپردِ دم فرمایا۔ اسی مضمون میں حقیقت فرماتے ہیں:-

"مجھے یہ لفظ یعنی پرستار نازل دیکھ کر سخت صدمہ ہوا۔ اور اب تک میرا دل اس سے تکلیف محسوس کر رہا ہے۔ میں نے رسالہ کے منتظرین سے اس کی شکایت کی۔ تو اردو رسالہ کے مگر ان استاؤں نے یہ جواب دیا کہ لذت میں..... پسند کرنے اور قدر کرنے کے مضمون میں بھی یہ لفظ استعمال ہوتا ہے۔ اول تو میں اسے صحیح تسلیم نہیں کرتا..... لیکن اگر فیضِ مجالس کے تسلیم ہی کر لیا جائے..... تب بھی ایک بچے مومن کا فرض ہے کہ ایسے لفظ کو جو اصل میں عبادت کے لئے وضع ہوا..... ہم خدا تعالیٰ ہی کیلئے مخصوص رکھیں۔ مضمون کے آخر میں حضور نے فرمایا:- "ہمارا سب سے قیمتی موقی خلیفہ نہیں۔ مسیح موعود ہی نہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم بھی نہیں۔ ہمارا سب سے قیمتی موقی توحید پر ایمان ہے کسی اور کی محبت خواہ کتنی ہی پاک کیوں نہ ہو۔ کتنی ہی دینی اور روحانی کیوں نہ ہو۔ ہماری اس محبت پر غائب نہیں آنی چاہیے۔ ہمیں اپنی توحید کی اس سے ہزاروں درجے بڑھ کر غیرت ہونی چاہیے۔ جتنی کہ ایک شیور شخص کو اپنے تنگ و ناموس کی"

تعلیم الاسلامی سکول میگزین قادیان سالنامہ ۱۳۳۵ھ (۲) جناب مولیٰ جلال الدین صاحب نے مس امام مہاجر احمدی لندن کی روایت ہے کہ:- "میں نے لندن آنے سے پہلے مقدمہ ہوا نیور کی روشداد ایک کتاب کی صورت میں لکھی۔ جو تقریباً بارہ سو صفحہ کی ہوگی۔ اور ہر جنوری سالہ کو میں نے وہ مسودہ حضرت فضل عمر ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں مع دیدیں درخواست بھیجا۔ کہ حضور اجازت فرمائیں۔ تو میں اس کتاب کو حضور کے نام پر مضمون کر دوں۔ حضور نے اسی وقت پر اپنے فہم سے یہ الفاظ تحریر فرمائے:- مکرمی! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ میرے نزدیک آپ کسی کے نام بھی مضمون نہ آئیں۔ اس نامی برکت کی کیا ضرورت ہے۔"

اسلامی تعلیم اور اصلاح کے لئے جو علامت مقرر فرمائی تھی۔ وہ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے ہمارے پیارے امام ایدہ اللہ تعالیٰ کی ذات گرامی میں پوری شان کے ساتھ پائی جاتی ہے۔

کسی کمزوری کا انہیں علم ہے۔ اس لئے وہ نہایت محنت عملی سے کام لیتے۔ بعض اوقات بعض دوست ایسی حرکات کے مرتکب ہو جاتے۔ کہ مجھے خوف ہونا کہ شاید اس ناشائستہ حرکت سے حضرت میر صاحب کے دل میں نارنگی کے آثار پیدا ہو جائیں گے۔ لیکن میں نے کبھی نہ دیکھا۔ کہ ایسے حالات میں بھی حضرت ممدوح کے چہرہ پر کوئی ملال آیا ہو۔ بلکہ اس گمان کو کہ شاید یہ حرکت کسی سے اسی لئے سرزد ہوئی ہے۔ کہ اس کے دل میں میری کسی فروگذاشت سے رنج پہنچا ہوگا۔ وہ پوری سعی فرماتے۔ کہ کسی طرح اس کے رنج کا ازالہ ہو جائے۔

ما تحت عملہ سے سلوک

حضرت میر صاحب ممدوح میں ایک خوبی یہ بھی تھی۔ کہ ماتحتوں سے ان کا سلوک نہایت ہمدردانہ اور شفقت آمیز تھا۔ وہ انکو ہمیشہ عزت کے الفاظ سے یاد کیا کرتے۔ ان سے قصور دیکھتے تو ایسا انتظام کرتے کہ الگ لے جا کر ان کو نہایت نرمی اور محبت کے ساتھ سمجھا دیتے۔ لیکن جب وہ اپنے کسی ماتحت کی تعریف کیا کرتے اور ایسا اکثر ثواب کرتا تھا۔ تو ایسی تعریفیں ہمیشہ تمام شفقت اور دوسرے لوگوں کے سامنے کیا کرتے۔ ماتحت عملہ کے حقوق کا خاص طور پر خیال رکھتے۔ ہر قسم کی مزوریات بوجہ اسن پورا کرانے کے لئے از خود اضران بلا دست کو توجہ دلاتے رہتے۔ اور اس وقت تک بیچھا نہ چھوڑتے۔ جب تک کہ حق رسی نہ کر لیتے۔

فہم و ذکا

حضرت میر صاحب مرحوم و مشفق نہایت صاحب الرائے انسان تھے۔ جلسہ سالانہ کی سب کمیٹی میں اخراجات کی حد بندی اور دیگر اہم تجاویز کے متعلق جو فیصلے صادر فرمایا کرتے۔ وہ نہایت درست اور ہر طرح قابل عمل ہوا کرتے۔

بروہاری اور شجھل

جلسہ سالانہ کے موقع پر میں نے کئی دفعہ دیکھا کہ بعض دوست آتے اور نہایت سختی کے ساتھ ان کے انتظام کے خلاف بولنے لگ جاتے حضرت میر صاحب رض

نہایت صبر اور شجھل کے ساتھ ان کی سب باتیں سنتے اور یہ جانتے ہوئے بھی کراہتوں کی اکثر شکایات قلم نہیں فرماتے کہ بہت اچھا۔ یہ شکایات انشاء اللہ دور کر دی جائیں گی لیکن میں آپ لوگوں سے بھی توقع رکھتا ہوں کہ آپ ہماری کمزوری اور کم ہمتی پر ہر قسم کا تہمتیں خود اقرار ہے۔ زیادہ شکوہ نہ کریں گے۔

وجاہت

جماعت احمدیہ میں حضرت میر صاحب کو بڑی وجاہت حاصل تھی۔ چونکہ آپ کی تربیت اور تعلیم سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خاندان میں ہوئی۔ آپ کو بفضلہ تعالیٰ اخلاق کریمہ کی کامل حصہ ملا۔ آپ کی شفقت۔ آپ کی ہمدردی اور آپ کا ہر وقت دوسروں کی امداد کے لئے مستعد رہنا۔ یہ وہ باتیں تھیں جن کی وجہ سے لوگ اس طرح آپ کی طرف کھینچے چلے آتے تھے۔ جس طرح لوگ مقنا غیس کی طرف خود بخود ہلتے چلا آتے۔ آپ اپنے فرائض مفوضہ کو محنت اور انہماک سے آپ سر انجام دینے کے عادی تھے۔ آپ حقیقی معنوں میں معلم تھے اور ایسی خوبیوں کے انسان۔ کہ لئے لوگوں کے دلوں میں محبت اور عزت کا پیدا ہو جانا کوئی استعجاب انگیز امر نہیں ہوتا۔

فن تصنیف

حضرت میر صاحب کو معمولی مولیٰ آوں سے اعلیٰ درجہ کے نکات اخذ کرنے میں یدِ طولیٰ حاصل تھا۔ ہر ذمہ کو ہنرور کے مسائل پر اور ایسے مسائل پر جو امری اور غیر امری میں ماہر الامتیاز اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تازہ حدائق اور نشانات پر اپنے اخصی السلوب بیان سے قلوب پر ان مسائل کی مقبولیت کا رنگ بید کر دینا آپ کا طرہ امتیاز تھا۔ چھوٹے چھوٹے اور عام فہم فقرات کے استعمال سے ایسا معلوم ہوا کرتا تھا کہ صفحہ قرطاس پر سوتی بکھیر دئے ہیں۔

غریب کی امداد

حضرت میر صاحب ہر کسی کے سوال پر "نہ" کرنا جانتے ہی نہ تھے۔ غریب عورتیں۔ غریب بچے اور غریب آدمی اکثر

اپنی ضروریات لیکر ان کے پاس پہنچتے اور خوش واپس آتے۔ باقاعدہ امانہ و وظافت کے رنگ میں بھی وہ غریب اور بوڑھی عورتوں اور بچوں کو مدد دیا کرتے تھے۔ دارالشیوخ میں رہنے والے بچوں کی ضروریات کے پورا کرنے کا مکمل انتظام ان کے سپرد تھا اور وہ فرمایا کرتے تھے۔ کہ مجھے صرف اپنے "ایک" عمل پر اطمینان ہے۔ جو یہ ہے کہ خدا تعالیٰ نے مجھے اپنے فضل سے یہ موقع عطا فرمایا۔ کہ میں ان یتیم اور مسکین بچوں کی خبر گیری کر سکوں۔ وہ دارالشیوخ کے بچوں کو "اپنے" باغ "کے" نام سے تعبیر فرمایا کرتے۔ اور کہا کرتے۔ کہ یہ وہ باغ ہے۔ جس کے پھل انشاء اللہ قیامت تک میرے کام آتے رہیں گے۔

حضرت میر صاحب رحمۃ اللہ علیہ کا قلم
حضرت میر صاحب قلم کے سپرد بھی کام تھے۔ مدرسہ احمدیہ کی ہیڈ ماسٹری شہدائیت کی نظارت۔ دارالشیوخ کا انتظام۔ دارالقصار کا ایک مہتمم بالشان قاضی ہونا۔ انجمن کی ممبری۔ قرآن و حدیث کا مدرس و تدریس۔ جلسہ سالانہ اور دیگر غیر معمولی جلسوں کا انتظام وغیرہ وغیرہ سوائے ہیڈ ماسٹری کے ان تمام کاموں کو آپ آری پری طور پر بغیر کسی تنخواہ یا وظیفہ کے سر انجام دیا کرتے تھے۔ ایسا معلوم ہوتا ہے۔ کہ وہ تلمیذ الرحمن تھے اسلئے ان کے ہر کام میں حکمت اور کمال ہوا کرتا تھا۔ خدا تعالیٰ ان کے درجات بلند فرمائے اور ہمیں آپ کا نعم البدل عطا کرے۔ خاکسار محمد طفیل خان قادیان

Digitized by Khilafat Library Rabwah

مولوی محمد علی صاحب کی خوش فہمی

جب سے مسلم ٹاؤن یا غیر مبایعین کے گراہ میں بفضلہ تعالیٰ جماعت احمدیہ قادیان کی شاخ قائم ہوئی ہے۔ اور نماز باجماعت کا سلسلہ جاری ہوا ہے۔ جناب مولوی محمد علی صاحب مخالفت میں بڑے جوش و خروش کا اظہار کر رہے ہیں۔ اور انہیں بھی اپنی مسجد واقع مسلم ٹاؤن کو آباد دیکھنے کی خواہش پیدا ہوئی ہے۔ جس میں پہلے سوائے آجناب ایک ٹوڈن۔ ایک تنخواہ دار مبلغ اور ایک سادہ لوح مقلد کے اور کوئی نمازی نہیں ہوتا تھا۔ کچھ دنوں سے مسجد کی آبادی کی ایک خاص ترکیب عمل میں لانے سے چند بچوں کی صورتیں صرف شام کی نماز میں نظر آئے لگی ہیں۔ اسے فخریہ رنگ میں مولانا اپنے خطبہ مطبوعہ پیغام صلح ۱۹ اپریل ۱۹۴۳ء میں بایں الفاظ بیان فرمایا ہے۔ "خواجہ جلال الدین صاحب ابھی مسلم ٹاؤن میں جا کر رہے ہیں۔ انہوں نے مسلم ٹاؤن میں بچوں کے اندر نماز کا شوق پیدا کر دیا ہے۔ بچے مسجد میں نمازوں کیلئے آتے ہیں۔ اور مسجد میں خوب رونق ہوتی ہے۔ مجھے اس سے خوشی ہوئی۔ کیونکہ بچوں کو سات سال کی عمر سے ہی نماز کی عادت ڈالنی چاہیے۔ مگر حقیقت یہ ہے کہ خواجہ

صاحب مسلم ٹاؤن میں ابھی آکر نہیں ہے بلکہ سال سوا سال سے رہتے ہیں۔ اور بچوں کو نماز کا شوق دلانا اب شروع ہوا ہے۔ اور یہ شوق بھی سب نمازوں کے متعلق نہیں۔ بلکہ صرف نماز مغرب کے لئے ہے۔ اور وہ بھی ایک رو بہ ماہوار کے لاپچھے سے دلایا جا رہا ہے۔ بچے بھی مولانا کی اس خوشی سے خوشی ہوئی۔ کہ مرد بالغ نہیں سمجھے ہی ان کے ساتھ ایک نماز میں شامل ہو جاتے ہیں۔ مگر افسوس کہ یہ ذرا سی خوشی بھی دیر پائامت نہ ہو سکی۔ کیونکہ بچوں کو یہ لاپچھے دیکھ کر نماز کی تحریک کی تھی کہ جو بچہ عین بھر خواجہ صاحب کے ساتھ باقاعدہ نماز پڑھتا ہوگا۔ اسے ایک رو بہ انجام دیا جائے گا۔ اور فی نماز غیر حاضر ہی ہر اس رو بہ میں سے ایک آنہ کم کر دیا جائیگا۔ اس لاپچھے پر بچے شام کی نماز میں شامل ہونے لگے۔ اور حاضر ہی روزانہ لگتی رہتی ہوئی۔ لیکن جسٹر حاضر ہی کے دیکھنے سے معلوم ہوا کہ تقریباً ۲۵ لوگوں میں سے چھینے بھر میں صرف ۲ لوگوں کی مکمل حاضری لگی۔ مگر انہیں بھی موعودہ انعام نہ ملا۔ بچوں کی باتیں بچوں والی ہوتی ہیں۔ خواجہ صاحب کو بھی انعام دینے کا خیال نہ رہا

کچھ عرصہ بعد صفائی ہوئی۔ یہ حقیقت ہے کہ مولوی صاحب نے اپنے اور اپنے رشتہ داروں کے بچوں میں سے کسی ایک کو بھی دین کے کام پر نہیں لگایا۔ لیکن جرأت دیکھنے کہ ۱۲ اپریل سنہ ۱۹۰۷ء کے پیغام صلح میں جو خطبہ چھاپا ہے۔ اس میں ہے ہودہ پردیگٹہ آئی سرخی کے ماتحت فرماتے ہیں۔

”مجھے کہیں گے کہ ان کے بچے تیار ہو رہے ہیں۔ انہیں مذہب سے احدیت سے کوئی تعلق نہیں۔ حالانکہ یہ تمام کام جو ہوتا ہے۔ یہ کوئی ان پر آنے لوگوں کی وجہ سے نہیں۔ یہ سارا کام یہ نئی نسل ہی کر رہی ہے۔ خدا کے دین کا کام اس جوڑ اور جذبہ سے یہاں ہوتا ہے۔ کہ کسی اور جگہ اس کی نظیر نہیں۔ اور کہتے ہیں۔ کہ ان کے نوجوانوں میں مذہب نہیں احدیت نہیں“

ان الفاظ سے مولوی صاحب نے جو کام نکالنا چاہا ہے۔ وہ انہی کا کام ہے۔ اگر سوال یہ ہے۔ کہ خود دولت اور آغوش کے لواحقین اور انہی کے بھروسے میں سے کس کے بچے اسلام اور احدیت کا کونسا کام کر رہے ہیں۔ باہر کے لوگ دھوکہ کھا جائیں تو الگ امر ہے۔ ورنہ یارانِ طریقت جو مسلم ٹاؤن اور احمدیہ بلڈنگ میں رہتے ہیں۔ اس سے بخوبی واقف ہیں۔

فراک ر۔ رحمان قادیان از مسلم ٹاؤن لاہور

کواہ شد۔۔۔ مستری محمد حنیف دارالفتوح۔ ۱۹۱۶ء تک عمرین لکھنؤ لکھنؤ دارالین صاحب۔ قوم راجپوت پیشہ ترکان عمر ۵۵ سال تاریخ بیعت ۱۹۰۸ء ساکن لودی شکل ڈاکخانہ فتحگڑھ ضلع گورداسپور۔ بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۳ ص ۲۱ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ ایک عدد مکان واقعہ لودی شکل جس کو میں نے ۲۲۵ روپے میں فروخت کر دیا ہے۔ روپیہ میرے پاس ہے۔ ایک مکان واقعہ دارالعلوم بہت قریب ۱۰۰ روپے ہے۔ اس کے علاوہ ۱۰۰ روپیہ نقد ہے۔ میری اس وقت آمدنی کا ذریعہ سبب ہے۔ جو لڑکے کرتے ہیں۔ کبھی کبھی محنت کر لیتا ہوں۔ گھر کے تمام سامان کی قیمت اندازاً دو صد روپیہ ہوگی۔ میں اپنی تمام جائیداد مذکورہ کا ۱/۲ حصہ بھجن صدر انجمن احمدیہ قادیان وصیت کرتا ہوں اور جس قدر مجھے آمدنی ہوگی۔ اس کا بھی ۱/۲ حصہ ادا کرنا رہوگا۔ میرے مرنے کے بعد اگر کوئی اور جائیداد ثابت ہو تو اس کے بھی ۱/۲ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ العبد۔۔۔ علم دین لودی شکل موسیٰ۔ گواہ شد۔۔۔ چوہدری فقیر اللہ سب اسپکٹر پیکس کالا انڈیا۔ گواہ شد۔۔۔ چوہدری ظہور احمد نسر دار لودی شکل۔

۱۹۱۶ء تک صدیق احمد صادق قادیان ۱۵۰ روپے میں ۱۵۰ روپے میں گواہ شد۔۔۔ عنایت اللہ ولد چوہدری محمد عبدالرحمن دارالفتوح۔ گواہ شد۔ سلطان محمد موسیٰ ۵۳۶۵ء تک صدر عبدالرحمن ولد عبدالکرم قوم راجپوت پیشہ صحاری عمر ۶۳ سال تاریخ بیعت ۱۲ اپریل ۱۹۱۶ء ساکن کھٹیا لکھنؤ میان مٹھانڈا کھانڈا توٹھی رامان ضلع گورداسپور بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۳ ص ۲۱ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں۔ اس وقت میری ماہوار آمد مبلغ ۲۵ روپے ہے۔ میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کا ۱/۲ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا رہوں گا۔ میں اپنی ماہوار آمد کی کسی بیشی کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینا نہیں چاہتا۔ اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں۔ تو اس کی اطلاع بھی مجلس کارپرداز کو دینا نہیں چاہتا۔ اور اس میری یہ وصیت حادی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت میرے جس قدر متروکہ ثابت ہو۔ اس کے بھی ۱/۲ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی العبد عبدالرحمن۔ گواہ شد محمد حکیم محمد صدیق دو اخاند طب جدید قادیان

کواہ شد۔۔۔ گواہ شد محمد حنیف دارالفتوح ۱۹۱۶ء تک صدیق احمد صادق قادیان ۱۵۰ روپے میں ۱۵۰ روپے میں گواہ شد۔۔۔ عنایت اللہ ولد چوہدری محمد عبدالرحمن دارالفتوح۔ گواہ شد۔ سلطان محمد موسیٰ ۵۳۶۵ء تک صدر عبدالرحمن ولد عبدالکرم قوم راجپوت پیشہ صحاری عمر ۶۳ سال تاریخ بیعت ۱۲ اپریل ۱۹۱۶ء ساکن کھٹیا لکھنؤ میان مٹھانڈا کھانڈا توٹھی رامان ضلع گورداسپور بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۳ ص ۲۱ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں۔ اس وقت میری ماہوار آمد مبلغ ۲۵ روپے ہے۔ میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کا ۱/۲ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا رہوں گا۔ میں اپنی ماہوار آمد کی کسی بیشی کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینا نہیں چاہتا۔ اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں۔ تو اس کی اطلاع بھی مجلس کارپرداز کو دینا نہیں چاہتا۔ اور اس میری یہ وصیت حادی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت میرے جس قدر متروکہ ثابت ہو۔ اس کے بھی ۱/۲ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی العبد عبدالرحمن۔ گواہ شد محمد حکیم محمد صدیق دو اخاند طب جدید قادیان

کواہ شد۔۔۔ گواہ شد محمد حنیف دارالفتوح ۱۹۱۶ء تک صدیق احمد صادق قادیان ۱۵۰ روپے میں ۱۵۰ روپے میں گواہ شد۔۔۔ عنایت اللہ ولد چوہدری محمد عبدالرحمن دارالفتوح۔ گواہ شد۔ سلطان محمد موسیٰ ۵۳۶۵ء تک صدر عبدالرحمن ولد عبدالکرم قوم راجپوت پیشہ صحاری عمر ۶۳ سال تاریخ بیعت ۱۲ اپریل ۱۹۱۶ء ساکن کھٹیا لکھنؤ میان مٹھانڈا کھانڈا توٹھی رامان ضلع گورداسپور بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۳ ص ۲۱ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں۔ اس وقت میری ماہوار آمد مبلغ ۲۵ روپے ہے۔ میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کا ۱/۲ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا رہوں گا۔ میں اپنی ماہوار آمد کی کسی بیشی کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینا نہیں چاہتا۔ اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں۔ تو اس کی اطلاع بھی مجلس کارپرداز کو دینا نہیں چاہتا۔ اور اس میری یہ وصیت حادی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت میرے جس قدر متروکہ ثابت ہو۔ اس کے بھی ۱/۲ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی العبد عبدالرحمن۔ گواہ شد محمد حکیم محمد صدیق دو اخاند طب جدید قادیان

توفیق :- دھیان منظور سے قبل اسلئے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی کو کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر کو اطلاع کر دے۔

سبکداری بہشتی مقبرہ

۱۹۱۶ء تک صدیق احمد صادق قادیان ۱۵۰ روپے میں ۱۵۰ روپے میں گواہ شد۔۔۔ عنایت اللہ ولد چوہدری محمد عبدالرحمن دارالفتوح۔ گواہ شد۔ سلطان محمد موسیٰ ۵۳۶۵ء تک صدر عبدالرحمن ولد عبدالکرم قوم راجپوت پیشہ صحاری عمر ۶۳ سال تاریخ بیعت ۱۲ اپریل ۱۹۱۶ء ساکن کھٹیا لکھنؤ میان مٹھانڈا کھانڈا توٹھی رامان ضلع گورداسپور بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۳ ص ۲۱ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں۔ اس وقت میری ماہوار آمد مبلغ ۲۵ روپے ہے۔ میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کا ۱/۲ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا رہوں گا۔ میں اپنی ماہوار آمد کی کسی بیشی کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینا نہیں چاہتا۔ اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں۔ تو اس کی اطلاع بھی مجلس کارپرداز کو دینا نہیں چاہتا۔ اور اس میری یہ وصیت حادی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت میرے جس قدر متروکہ ثابت ہو۔ اس کے بھی ۱/۲ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی العبد عبدالرحمن۔ گواہ شد محمد حکیم محمد صدیق دو اخاند طب جدید قادیان

میں ہے۔ جس کی قیمت ۲۵۰ روپے نکال کے حساب سے ۲۵۰ روپے کی ہے اندازاً۔ میں چونکہ مزدوری کا کام بھی کرتا ہوں۔ اسلئے میری کوئی مقررہ آمدنی نہیں ہے۔ اندازاً آئندہ روپے ماہوار ہے۔ اسلئے میری جو بھی ماہوار آمد ہوگی۔ اور جو زمین کی بیدائش کی آمد ہوگی۔ اس کا ۱/۲ حصہ اپنی زندگی میں خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان میں داخل کرنا ہوتا رہوگا۔ اور میرے مرنے کے بعد جو بھی جائیداد ہوگی۔ اس کا بھی ۱/۲ حصہ کی صدر انجمن احمدیہ قادیان مالک ہوگی۔ العبد۔۔۔ عنایت اللہ موسیٰ۔ گواہ شد۔۔۔ عبدالحمید موسیٰ ۱۹۱۶ء دارالفتوح

۱۹۱۶ء تک صدیق احمد صادق قادیان ۱۵۰ روپے میں ۱۵۰ روپے میں گواہ شد۔۔۔ عنایت اللہ ولد چوہدری محمد عبدالرحمن دارالفتوح۔ گواہ شد۔ سلطان محمد موسیٰ ۵۳۶۵ء تک صدر عبدالرحمن ولد عبدالکرم قوم راجپوت پیشہ صحاری عمر ۶۳ سال تاریخ بیعت ۱۲ اپریل ۱۹۱۶ء ساکن کھٹیا لکھنؤ میان مٹھانڈا کھانڈا توٹھی رامان ضلع گورداسپور بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۳ ص ۲۱ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں۔ اس وقت میری ماہوار آمد مبلغ ۲۵ روپے ہے۔ میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کا ۱/۲ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا رہوں گا۔ میں اپنی ماہوار آمد کی کسی بیشی کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینا نہیں چاہتا۔ اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں۔ تو اس کی اطلاع بھی مجلس کارپرداز کو دینا نہیں چاہتا۔ اور اس میری یہ وصیت حادی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت میرے جس قدر متروکہ ثابت ہو۔ اس کے بھی ۱/۲ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی العبد عبدالرحمن۔ گواہ شد محمد حکیم محمد صدیق دو اخاند طب جدید قادیان

۱۹۱۶ء تک صدیق احمد صادق قادیان ۱۵۰ روپے میں ۱۵۰ روپے میں گواہ شد۔۔۔ عنایت اللہ ولد چوہدری محمد عبدالرحمن دارالفتوح۔ گواہ شد۔ سلطان محمد موسیٰ ۵۳۶۵ء تک صدر عبدالرحمن ولد عبدالکرم قوم راجپوت پیشہ صحاری عمر ۶۳ سال تاریخ بیعت ۱۲ اپریل ۱۹۱۶ء ساکن کھٹیا لکھنؤ میان مٹھانڈا کھانڈا توٹھی رامان ضلع گورداسپور بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۳ ص ۲۱ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں۔ اس وقت میری ماہوار آمد مبلغ ۲۵ روپے ہے۔ میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کا ۱/۲ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا رہوں گا۔ میں اپنی ماہوار آمد کی کسی بیشی کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینا نہیں چاہتا۔ اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں۔ تو اس کی اطلاع بھی مجلس کارپرداز کو دینا نہیں چاہتا۔ اور اس میری یہ وصیت حادی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت میرے جس قدر متروکہ ثابت ہو۔ اس کے بھی ۱/۲ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی العبد عبدالرحمن۔ گواہ شد محمد حکیم محمد صدیق دو اخاند طب جدید قادیان

میری جائیداد میرے مرنے پر ثابت ہوگی۔ اس کے بھی پلہ حصہ کی مالک صدر احمدیہ قادیان ہوگی۔ لہذا وصیت نامہ ہذا تحریر کر دیا ہے۔ کہ سند رہے۔
 العبد:- خان ظفر الحق خان ۲۱/۳/۳۳
 گواہ شد:- افتخار اختر اہلیہ سومری۔
 گواہ شد:- عبدالرحیم پرنسٹن اسسٹنٹ امیر جماعت احمدیہ لاہور۔ گواہ شد:- ۱۔
 ۲۔ ۳۔ ۶۔ منکہ چوہدری عطاء الرحمن ولد چوہدری مولاداد خان صاحب قوم راجپوت بھٹی عمر ۲۰ سال پیدائشی احمدی ساکن موضع سارچور ڈاک خانہ خاص ضلع گورداسپور۔
 بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۰/۳/۳۳ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں۔ اس وقت میری ماہوار آمد - ۶ روپے ہے۔ میری تازلیست اپنی ماہوار آمد کا پلہ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کرنا ہو گا۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں۔ تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت میرا جس قدر متروکہ (غلاہہ) فائنی استعمال کی چیزوں کے ثابت

ہو۔ اس کے بھی پلہ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ العبد:- (چوہدری) عطاء الرحمن محمد ارشد کیمپنی نوشہرہ چھاؤنی۔ گواہ شد:- مرزا شہدہ سکرٹری آل انجمن احمدیہ نوشہرہ چھاؤنی۔ گواہ شد:- محرم عبداللہ خان پارسل کلک ریگولیشن نوشہرہ چھاؤنی۔
 ۱۰/۳/۳۳ء منکہ غلام محمد ولد چوہدری الی دین قوم بھٹی پیشہ ملازمت عمر ۳۳ سال تاریخ بیعت ۱۰/۳/۳۳ء ساکن قاضی والا کھٹنڈ ڈاک خانہ فرید آباد کھٹنڈ ضلع لائل پور۔
 بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۰/۳/۳۳ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری اس وقت کوئی غیر منقولہ جائیداد نہیں ہے۔ میرے پاس اس وقت مبلغ ۳۲۹ روپے جمع ہیں۔ میں اس رقم کے پلہ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ میرا گوارہ میری ماہوار تنخواہ پر ہے۔ جبکہ مبلغ ۱۲۵ روپے ہے۔ میں اپنی ماہوار تنخواہ کے پلہ حصہ کی بھی وصیت کرتا ہوں۔ اور یہ میں ماہ بامہ ادا کرتا رہوں گا اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کے متروکہ داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کر لوں تو

اسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کروں۔ تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت جس قدر میری جائیداد ہو۔ اس کے پلہ حصہ کی مالک بھی صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ العبد:- حوالدار غلام محمد ۱۸/۳/۳۳ء بی۔ آئی۔ ڈی ایس۔ آئی۔ آر۔ منڈا ایم کیمپ۔ گواہ شد:- رحمت اللہ باجوہ لفٹیننٹ آر۔ آئی۔ این۔ ڈی۔ آر۔ گواہ شد:- معراج دین۔
 ۱۰/۳/۳۳ء منکہ علی محمد ولد میاں لائے خان صاحب قوم کھوکھر پیشہ تجارت وزارت عمر ۵۰ سال تاریخ بیعت ۱۹۲۳ء ساکن مدرسہ چٹھ ڈاکخانہ کوٹ ہرا ضلع گوجرانوالہ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۰/۳/۳۳ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری اس وقت مندرجہ ذیل جائیداد ہے۔ جس کے پلہ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ میرا ایک عدد مکان خام ہے۔ جس کی موجودہ شرح کے حساب قیمت ۸۰۰ روپے ہے۔ ایک عدد جھینس جس کی قیمت موجودہ ۱۱۰ روپے ہے۔ اور نقد میرے پاس ۳۱۲ روپے ہے۔ مذکورہ بالا جائیداد کے علاوہ میں کچھ تجارت کرتا ہوں۔ اور میری اپنی اس وقت کوئی زمین نہیں ہے۔ میں بطور مزاد راج کاشت کرتا ہوں۔ تجارت اور زمیندارہ کے جس قدر سالانہ آمد ہوتی رہے گی۔ اس کے بھی پلہ حصہ کی وصیت کرتا ہوں جو آمد کے مطابق ہر سال ادا کرتا رہوں گا۔ نیز اس کے علاوہ اگر کوئی جائیداد میرے مرنے کے

بعد ثابت ہوگی۔ تو اس کے بھی پلہ حصہ پر میری یہ وصیت حاوی ہوگی۔ اور میرے درناؤ کو حق ہوگا کہ اگر میں نئی پیدا کردہ جائیداد میں سے کچھ اپنی زندگی میں ادا نہ کر سکوں تو وہ خود ادا کریں اگر وہ ادا نہ کریں۔ تو انجمن احمدیہ قادیان کا حق ہوگا۔ کہ ہزار ہندالت وصول کریں۔ اور جو رقم نقد روپیہ لکھی گئی ہے۔ جسکی میزان ۱۲۲۲ روپے ہوتی ہے۔ اس کا پلہ حصہ ۱۱۲۲ روپے ایک سال کے اندر ادا کر دوں گا۔ اور مبلغ ہر ۳ چندہ شرط اول اعلان وصیت ادا کر دیا ہے۔ العبد:- علی محمد موسی نشان انگوٹھا۔
 گواہ شد:- غلام محمد سکرٹری تبلیغ مدرسہ چٹھ گواہ شد:- نواب دین سکرٹری مالی مدرسہ چٹھ

تعمیر مفادات جو ہندوستان میں نایاب ہو رہے ہیں۔ ہمارے پاس اکثر موجود ہیں۔
 طلبہ عجایب گھر قادیان

حمد و تسواں

حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ کا نسخہ ہے
 انھار کے مریضوں کے لئے نہایت
 مجرب و مفید ہے۔
 قیمت فی تولد ایک روپیہ چار آنہ
 مکمل خوراک گیارہ تولہ بارہ روپے۔
 صلۃ کا پستہ
 دو آخانہ خدمت خلق قادیان

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ریلوے مسافروں کو انتباہ

تمام سامان سٹیشن زدائی پر وزن کر لینا چاہیے۔ اور یہ کام گاڑی چلنے کے وقت سے کم سے کم آدھ گھنٹہ پہلے کر دینا چاہیے۔ ایسا نہ کرنے کی صورت میں آپ کو سفر میں اور منزل مقصود پر ہنس بھجک تکلیف کا سامنا کرنا ہوگا۔
 آپ کو متنبہ کر دیا گیا ہے۔

مرغی خانہ

سے دولت کمانا جنگ کے زمانہ
 میں بہت آسان ہے



جہاں سندن و شہور گناہ کے جاؤں حصوں کے مرغی خانہ میں برین سکتا ہے جمہوری خنامت طبیعت کی خانہ۔ مرغیوں کے رکھ رکھاؤ کے طریقے اور ویسی۔ مجرب الجرب علاج۔ قیمت تین روپے

تیار کی مرغی خانہ جلد قسم کی شناخت مرغیوں کی اور انہیں مرغیوں کی تجارت کے طریقے قیمت دو روپے کامیاب مرغی خانہ مرغی خانہ کامیاب بنانے کی کسی بھی اور گرتائے گئے ہیں۔ قیمت دو روپے
 سطح ذیل مرغی۔ پیر کو تیر۔ طوطا۔ مرغیوں۔ مور۔ وغیرہ کی پرورش اور تجارت کے طریقے قیمت چھ
 طبیعت کی با تصویر جلد گائے جھینس پانے کے طریقے اور انہی ہر مرض کا آسان ایسی مجرب علاج قیمت چھ
 صلۃ کا پستہ۔ دار البیان۔ محمد نگر۔ میمورنڈم۔ لاہور۔ ۱۹۳۳ء

میری جائیداد میرے مرنے پر ثابت ہوگی۔ اس کے بھی پلہ حصہ کی مالک صدر اجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ لہذا وصیت نامہ ہذا تحریر کر دیا ہے۔ کہ سند ہے۔
 العبد:- خان ظفر الحق خان $\frac{۲۱}{۳۳}$
 گواہ شد:- افتخار انجمن اہلبیہ موسیٰ۔
 گواہ شد:- عبدالرحیم ریشل اسسٹنٹ امیر جماعت احمدیہ لاہور۔ گواہ شد:-
 نذر علی شاہ اسلامیہ پارک لاہور۔
 $\frac{۳۲}{۳۳}$ منکر جوہری عطاء الرحمن ولد جوہری مولاداد خان صاحب قوم راجپوت بھٹی عمر ۲۷ سال پیدائشی احمدی ساکن موضع سارچور ڈاک خانہ خاص ضلع گورداسپور۔ بقائمی ہوش و عاقل بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ $\frac{۱۰}{۳۳}$ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری اس وقت کوئی غیر منقولہ جائیداد نہیں ہے۔ میرے پاس اس وقت مبلغ $\frac{۳۲۹}{-}$ روپے جمع ہیں۔ میں اس رقم کے پلہ حصہ کی وصیت بحق صدر اجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ میرا گوارہ میری ماہوار تنخواہ پر ہے۔ جو کہ مبلغ $\frac{۱۲۵}{-}$ روپے ہے۔ میں اپنی ماہوار تنخواہ کے پلہ حصہ کی بھی وصیت کرتا ہوں۔ اور یہ میں ماہ ادا کرتا رہوں گا۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر اجمن احمدیہ قادیان بہ وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کر لوں تو

ہو۔ اس کے بھی پلہ حصہ کی مالک صدر اجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ العبد:- (جوہری) عطاء الرحمن جمداد $\frac{۳}{۳۳}$ کیل کمپنی نوشہرہ جھاڑنی۔ گواہ شد:- مرزا اللہ دتہ سکریٹری آل اجمن احمدیہ نوشہرہ جھاڑنی۔ گواہ شد:-
 محمد عبدالرشید خان پارل کلرک بریکو سٹیشن نوشہرہ جھاڑنی۔
 $\frac{۱۰}{۳۳}$ منکر غلام محمد ولد جوہری لال دین قوم بھٹی پیشہ ملازمت عمر ۳۳ سال تاریخ بیعت $\frac{۱۰}{۳۳}$ ساکن قاضی والا چکشا ڈاک خانہ فرید آباد چکشا ضلع لائل پور۔ بقائمی ہوش و عاقل بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ $\frac{۱۰}{۳۳}$ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری اس وقت کوئی غیر منقولہ جائیداد نہیں ہے۔ میرے پاس اس وقت مبلغ $\frac{۳۲۹}{-}$ روپے جمع ہیں۔ میں اس رقم کے پلہ حصہ کی وصیت بحق صدر اجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ میرا گوارہ میری ماہوار تنخواہ پر ہے۔ جو کہ مبلغ $\frac{۱۲۵}{-}$ روپے ہے۔ میں اپنی ماہوار تنخواہ کے پلہ حصہ کی بھی وصیت کرتا ہوں۔ اور یہ میں ماہ ادا کرتا رہوں گا۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر اجمن احمدیہ قادیان بہ وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کر لوں تو

اسی رقم یا اسی جائیداد کی قیمت وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کروں۔ تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت جس قدر میری جائیداد ہو۔ اس کے پلہ حصہ کی مالک بھی صدر اجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ العبد:-
 حوالدار غلام محمد $\frac{۱۵}{۳۳}$ سی۔ بی۔ آئی۔ ڈی ایس۔ آئی۔ آر۔ منڈ ایم کمپ۔ گواہ شد:-
 رحمت اللہ باجوہ لفٹیننٹ آر۔ آئی۔ این دی۔ آر۔ گواہ شد:- معراج دین۔
 $\frac{۱۰}{۳۳}$ منکر علی محمد ولد میاں بلالے خاں صاحب قوم کھوکھر پیشہ تجارت و زراعت عمر ۵۰ سال تاریخ بیعت $\frac{۱۰}{۳۳}$ ساکن مدرسہ چٹھ ڈاکخانہ کوٹ بہا ضلع گوجرانوالہ بقائمی ہوش و عاقل بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ $\frac{۱۰}{۳۳}$ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری اس وقت مندرجہ ذیل جائیداد ہے جس کے پلہ حصہ کی وصیت بحق صدر اجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ میرا ایک عدد مکان خام ہے۔ جس کی موجودہ شرح کے حساب سے قیمت $\frac{۸۰۰}{-}$ روپے ہے۔ ایک عدد بھینس جس کی قیمت موجودہ $\frac{۱۱۰}{-}$ روپے ہے۔ اور نقد میرے پاس $\frac{۳۱۲}{-}$ روپے ہے۔ مذکورہ بالا جائیداد کے علاوہ میں کچھ تجارت کرتا ہوں۔ اور میری اپنی اس وقت کوئی زمین نہیں ہے، میں بطور مزارع کاشت کرتا ہوں۔ تجارت اور زمیندار کے بھی جس قدر سالانہ آمد ہوتی رہے گی۔ اس کے بھی پلہ حصہ کی وصیت کرتا ہوں جو آمد کے مطابق ہر سال ادا کرتا رہوں گا۔ نیز اس کے علاوہ اگر کوئی جائیداد میرے مرنے کے

بعد ثابت ہوگی۔ تو اس کے بھی پلہ حصہ یہ وصیت حاوی ہوگی۔ اور میرے درنا کو حق ہوگا کہ اگر میں ہی پیدا کردہ جائیداد میں سے کچھ اپنی زندگی میں ادا نہ کر سکوں تو وہ خود ادا کریں اگر وہ ادا نہ کریں۔ تو انجمن احمدیہ قادیان کا حق ہوگا۔ کہ بذریعہ عدالت وصول کریں۔ اور جو رقم نقد روپیہ لکھی گئی ہے۔ جسکی میزان $\frac{۱۲۲۲}{-}$ روپے ہوتی ہے۔ اس کا پلہ حصہ $\frac{۱۲۲۲}{-}$ روپے ایک سال کے اندر ادا کر دوں گا۔ اور مبلغ $\frac{۳۷}{-}$ چندہ شرط اول اعلان وصیت ادا کر دیا ہے۔ العبد:- علی محمد موسیٰ نشان انگوٹھا۔
 گواہ شد:- غلام محمد سکریٹری تبلیغ مدرسہ چٹھ گواہ شد:- نواب دین سکریٹری مال مدرسہ چٹھ

قیمتی مفردات جو ہندوستان میں نایاب ہوتے ہیں۔ ہمارے پاس اکثر موجود ہیں۔
 طبیعہ عجائب گھر قادیان

ہمد و سوال

حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ ہے اٹھارے مریضوں کے لئے نہایت مجرب و مفید ہے۔
 قیمت فی تولہ ایک روپیہ چار آنہ مکمل خورداکہ گیارہ تولہ بارہ روپے۔
 صلنے کا پتہ
 دو خانہ خدمت خلق قادیان

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ریلوے مسافروں کو انتباہ

تمام سامان سٹیشن روانگی پر وزن کر لینا چاہیے۔ اور یہ کام گاڑی چلنے کے وقت سے کم سے کم آدھ گھنٹہ پہلے کر لینا چاہیے۔ ایسا نہ کرنے کی صورت میں آپ کو سفر میں اور منزل مقصود پر پہنچنے تک تکلیف کا سامنا کرنا ہوگا۔
 آپ کو متنبہ کر دیا گیا ہے۔

مرغی خانہ

سے دولت کمانا جنگ کے زمانہ میں بہت آسان ہے



ہمارا مشہور مشہور کتاب کے چاروں حصوں کے مرغی خانہ پر مبنی کتاب ہے مجموعی ضخامت چالیس صفحات اور قیمت تین روپے

تجارتی مرغی خانہ جلد قسم کی شناخت پر غور فرمائی اور اس سے مرغی کی تجارت کے طریقے قیمت و روپے کامیاب مرغی خانہ مرغی خانہ کامیاب بنانے کی کئی مہینوں اور گزرتے گئے ہیں قیمت دو روپے بلکہ تین روپے پر وکوتہ۔ طوطا خرگوش۔ مور وغیرہ کی پرورش اور تجارت کے طریقے قیمت علیٰ طبیعت پیشی یا تصدیق جلد گاہے مہینوں پانچ کے طریقے اور ایسی ہر مرض کا آسان ہی مرغی علاج قیمت چار روپے

ملنے کا پتہ دارالبلدغ - محمد نگر میمورنڈم - لاہور

Digitized by Khilafat Library Rabwah

تازہ اور ضروری خبروں کا خلاصہ

نیروی ۱۴ مئی ماہر حضرات لارڈز نے ایک بیان میں کہا۔ کہ اس سال لینا پر لڈی دل کا اتنا زبردست حملہ ہونے والا ہے۔ کہ جو تاریخ کا سب سے بڑا حملہ ہو گا۔ لکھنؤ ۱۵ مئی۔ گورنریوں نے وزارت کو اختیار دیا ہے۔ کہ اگر کم صورت حالات پر قابو پانے کے لئے فراخ دل سے لڑائی برآمد کے پرٹ جاری کرے۔

لکھنؤ ۱۵ مئی۔ حکومت یو۔ پی نے گئے کی کم سے کم قیمت دس آنہ میں مقرر کر دی ہے۔ تا زیادہ سے زیادہ گنا کھانڈ بنانے کے لئے استعمال ہو سکے۔

سرینگر ۱۵ مئی۔ کل شیخ عبداللہ صاحب نے مشر جناح سے ملاقات کی۔ جو ڈیڑھ گھنٹہ تک جاری رہی۔

ممبئی ۱۵ مئی معلوم ہوا ہے۔ کہ جاپانیوں نے آسام اور بنگال کے دریاؤں سرکوں اور بولوں کو کاٹ دینے کی ایک زبردست سکیم بنا رکھی تھی۔ اور وہ چاہتے تھے۔ کہ اس ذریعہ سے ہندوستان میں گڑ بڑ پھیلا دیں۔ مگر انہیں ایسا کرنے میں سخت ناکامی کا سونہر دکھنا پڑا ہے۔

لاہور ۱۵ مئی۔ مشہور گورنمنٹی ہفتہ وار اخبار پریم نندیش نے مشر جناح کے نظریہ کی تائید میں ایک مقالہ اختصاراً لکھ لیا جس میں کہا ہے۔ کہ اس موہیہ میں مسلم لیگ وزارت قائم ہونی چاہیے۔

دہلی ۱۵ مئی۔ سرکاری اعلان منظر ہے کہ براد آسام کی سرحد پر چودھویں فوج کے دستے کو ہیکل کے سجاد پر مضبوط جاپانی چوکیوں کا صفایا کر رہے ہیں۔ اور دشمن کو بہت سی مضبوط پہاڑی چوکیوں سے نکلانے میں کامیاب ہو گئے ہیں۔ دشمن اس علاقہ میں اپنی صفوں کو از سر نو مرتب کرنے کی کوشش کر رہا ہے۔ اجمہال کے جنوب مشرق میں ریشیل روڈ پر جاپانی توپوں نے اتحادی چوکیوں پر باربار گریں۔ مگر جاپانی فوج نے ابھی تک کوئی حملہ نہیں کیا جاپانیوں کو کو ہیکل پہاڑی چوکیوں سے نکلانے کے لئے گزشتہ ہفتہ جو حملہ کیا گیا تھا۔

دہلی ۱۴ مئی۔ آج صبح مسلم لیگ کی مجلس عمل نے اس کو تب کے متن کو منظور کر لیا۔ جو نواب زادہ لیاقت علی خان صاحب نے بر حیثیت سیکرٹری ذریعہ پنجاب کے لئے بھیجا تھا۔

لندن ۱۴ مئی۔ مارشل ٹیوٹ نے اعلان کیا ہے۔ کہ گورنمنٹ میں جرمن فوجیں آگے بڑھ رہی ہیں۔ اور یوگوسلاویوں کو کئی مقامات خالی کرنے پڑے ہیں۔

چھپرا ۱۴ مئی۔ پولیس نے ایک غیر آباد مندر پر چھاپہ مار کر بہت سے کم ڈانٹا اور دھماکے سے پھٹنے والا مادہ برآمد کیا۔

ممبئی ۱۴ مئی۔ گاندھی جی نے فیصلہ کیا ہے۔ کہ دو ہفتہ کے خون ریز واقعات کو اختیار کریں اگر آپ نے کون خلیفہ منتخب کیا۔ تو اسے چھوڑ دیں گے۔

دہلی ۱۵ مئی۔ بہار گورنمنٹ نے بناسٹیج ٹیل پر کٹر دل کر دیا ہے۔ اب وہ ایک ضلع سے دوسرے ضلع میں نہ جا سکا۔

لندن ۱۵ مئی۔ برن اب یہ محسوس کر چکے ہیں۔ کہ یورپ پر جو عقرب ہونے والا ہے۔ اور فرانس۔ ایلینڈ۔ مجیم وغیرہ پر جو بے پناہ بم باری ہو رہی ہے۔ وہ اس کا بیش خیر ہے۔ جو ان کی کھانڈ اس امر کو تسلیم کر رہے ہیں۔ کہ اتحادیوں کو فضائی طاقت کے لحاظ سے برتری حاصل ہے۔

پنجاب کی حیرت انگیز ایجاد
سر محمد عرفان

لکھنؤ اور دیگر امر میں چشم بیکس لائانی ایجاد ہے۔ گلے سے ہوں پڑانے اس کے استعمال سے بہت جلد دور ہو جاتے ہیں۔ گلے سے بہت سی امراض چشم کی جڑ ہیں۔ جیسے آنکھ کی سرخی۔ جین۔ غاٹس۔ آنکھ کا روشنی میں دکھنا وغیرہ۔ نظر میں کمی بھی ان ہی کی وجہ سے آتی ہے۔ اس مرض سے بہت حاصل کرنے کے لئے آپ سر محمد عرفان سے متعلق کریں۔ قیمت فی تولہ تین روپے۔

دو مصلد ڈاک بزم فریاد۔
میلنے کا پتہ
دربالکھن سٹورز کلکتہ

ایک سو تیس میل شمال مغرب میں بڑے زور کی لڑائی ہو رہی ہے۔ جہن دو توپیں استعمال کر رہے ہیں۔ جو امریکہ سے ہوائی جہازوں کے ذریعہ ان کو پہنچائی ہیں۔ کہ ہیکل کے مجاز پر دشمن کے بعض اہم جگہوں چھین لی گئی ہیں۔ اور اب شہر کے باہر ایک اہم پہاڑی سے اسے نکلانے کی کوشش جاری ہے۔

الجزیر ۱۴ مئی۔ گزشتہ شب جنرل ڈیکال نے یہاں اعلان کیا۔ کہ اٹلی میں امریکی دستوں کو کچھ اور کامیابی ہوئی ہے۔ اور انہوں نے کیٹو کے کنارے کے ساتھ نیچے آنے والی سڑک کے ایک اہم شہر پر قبضہ کر لیا ہے۔ اور دشمن کے بہت سے سپاہی بڑھائے ہیں۔ جنوب میں انھوں نے بھی اس سڑک کو کاٹ رکھا ہے۔ انھوں نے فوج سے اپنے مورچے دہزار گز اور گے بڑھائے ہیں۔ جو جڑائی میں چار میل میں اتحادیوں نے کسی دریاؤں پر توڑنے کیل بنا لئے ہیں۔ اور بعض کی مرمت کر رہے ہیں۔

ماسکو ۱۱ مئی۔ نادرے کے شمالی کنارے کے پاس روسی طیاروں نے ایک جرمن جہاز کا قافلہ کو دیکھا جس میں سولہ رسد بردار اور ۲۵ حفاظتی جہاز تھے۔ اور اسپر حملہ کر دیا۔ تین رسد کے جہاز جن کا مجموعی وزن ۱۹ ہزار ٹن تھا ڈوب گئے۔ تین فوج بردار جہازوں کو آگ لگ گئی۔ روسی طیاروں نے دشمن کے بعض اور ٹھکانوں پر بھی حملہ کیا۔

واشنگٹن ۱۶ مئی۔ ایک سرکاری اعلان منظر ہے۔ کہ امریکن طیاروں نے جاپان کے شمال میں کیور لیئر کے جزیرہ پر حملہ کیا۔ جاپانی ہوائی توپوں نے خوب سرگرمی دکھائی مگر امریکن بہادری سے جگہ جگہ آگ بھڑک اٹھی۔ جاپان کے ہونے والی ٹرک کے جزیرہ پر بھی حملہ کیا گیا۔ پوناپے کے جزیرہ میں بھی جاپانی ٹھکانوں کی خبر لی گئی۔ بحر الکاہل میں تقریباً ہر جگہ دشمن کو کافی نقصان پہنچایا جا رہا ہے۔

ماسکو ۱۶ مئی۔ روس میں اس وقت کوئی میدانی لڑائی نہیں ہو رہی۔ نیز روسی طیارے بہت سرگرمی دکھا رہے ہیں۔

اس کے شروع ہونے سے پہلے اتحادی توپوں نے ایسی گولہ باری کی کہ پہاڑی ٹوٹنے اور کھجڑیاں اور درخت ہوا میں اڑنے اور اتحادیوں نے آگے بڑھ کر مطلوبہ جگہوں پر قبضہ کر لیا۔ اور دو پہر تک خدقین ٹھکانوں کو شعلی برما میں جنرل مشلول کی لوجیں لگا لگا کر کی دہادی میں اور آگے بڑھ گئی ہیں۔

لندن ۱۵ مئی۔ ٹیلی میں آٹھویں فوج کے دستے جرمنوں کے بجا ڈک لائن میں دور تک نکل گئے ہیں۔ دشمن نے کسی جگہ سخت مقابلہ کیا۔ مگر کامیابی حاصل نہ کر سکا۔ اسکی بہت سی چوکیوں کا صفایا کر دیا گیا ہے۔

پانچویں فوج نے مزید کسی گاؤں پر قبضہ کر لیا ہے۔ اور گزشتہ ۲۴ گھنٹوں میں ٹینکوں کی مدد سے اور بہت سی پہاڑیوں کو بھی لے لیا ہے۔ اس قدر دور تک پیش قدمی کی وجہ سے گشت لائن میں ایک اہم دروازہ پیدا ہو گئی ہے۔ اتحادیوں نے آسٹریا کی سرحد کی کنارے تک جانے والی سڑک کو بھی کاٹ دیا ہے۔ سارے مورچے کے ساتھ ساتھ بڑے زور کی لڑائی ہو رہی ہے۔

لندن ۱۵ مئی۔ ایک دن کے کمال سکوت کے بعد آج بھر اتحادی طیارے شمالی فرانس میں دشمن کے ٹھکانوں پر حملوں کے لئے جا چکے۔

لندن ۱۶ مئی۔ براد چین کی سرحد پر میں ہزاروں جہن فوج نے بڑے زور سے حملہ کیا۔ اور ایک سو تیس میل چوڑائی میں دوپائے سالوین کو عبور کر لیا ہے۔ اس اقدام میں صرف ایک جہن سپاہی ضائع ہوا اور جاپانی ہیکل کا کارہہ گئے۔ اس فوج کا مقصد یہ ہے۔ کہ شمال برما میں جنرل مشلول کی فوج سے جا ملے۔ جو اس وقت ڈیڑھ سو میل کے فاصلہ پر ہے۔

جنوب چین میں اس وقت مغربی یون کا علاقہ ڈرائل کا مرکز بنا ہوا ہے۔ یہ علاقہ چار ماہات سے پہاڑوں سے گھرا ہوا ہے۔ جو گیارہ گیارہ ہزار فٹ بلند ہیں۔ براد چین کی سرحد پر جاپانیوں نے جہازیں حملے شروع کر دیئے ہیں۔ اور لائیو سے

Digitized by Khilafat Library Rabwah

تازہ اور ضروری خبروں کا خلاصہ

۱۴ مئی - آج صبح مسلم لیگ کی جس عمل نے اس محنت کے متن کو منظور کر لیا۔ جو نواب زادہ یاقوت علی خان صاحب نے بہ حیثیت سیکرٹری زیراعظم پنجاب کے نام بھیجا تھا۔

لنڈن ۱۴ مئی - مارشل ٹیٹو نے اعلان کیا ہے کہ کوروشیا میں جرمن فوجیں آگے بڑھ رہی ہیں۔ اور یوگوسلاویوں کوئی مقامات خالی کرنے پڑے ہیں۔

چھبرا ۱۴ مئی - پولیس نے ایک غریب آباد مندر پر چھاپہ مار کر بہت سے کم ڈانٹا اور درصا کے سے چھٹنے والا نادرہ برآمد کیا۔

بمبئی ۱۴ مئی - گاندھی جی نے فیصلہ کیا ہے کہ دہشتہ کے خون ریز واقعات کو اختیار کیا اگر آپ نے کوئی تحلیف تحریر کی۔ تو اسے چھوڑ دیں گے۔

دہلی ۱۵ مئی - بہار گورنمنٹ نے بنائے تیل پر کنٹرول کر دیا۔ اب وہ ایک ضلع سے دوسرے ضلع میں نہ جا سکا۔

لنڈن ۱۵ مئی - جرمن اب یہ محسوس کر چکے ہیں کہ یورپ پر حملہ عسقریب ہونے والا ہے۔ اور فرانس - ایلینڈ پر غیرہ بر جو بے پناہ بیم باری ہو رہی ہے۔ وہ اسی کا پیش خیمہ ہے۔ جرمن ہائی کمانڈ اس امر کو تسلیم کرتا ہے کہ اتحادیوں کو فضائی طاقت کے لحاظ سے برتری حاصل ہے۔

پنجاب کی حیرت انگیز ایجاد
سر سردار عرفانی

گر دوں اردگرد امراض چشم کیلئے لاثانی ایجاد ہے۔ لگنے سے بچوں یا چڑانے اس کے استعمال سے بہت جلد دور ہو جاتے ہیں۔ لگنے سے بہت سی امراض چشم کی جڑ ہیں۔ جیسے آنکھ کی سرخی۔ جن۔ فانس۔ آنکھ کا روشنی میں نہکلنا وغیرہ۔ نظریں کی بھی ان ہی کی وجہ سے آتی ہے۔ اس مرض سے نجات حاصل کرنے کے لئے آپ سر سردار عرفانی استعمال کریں۔ قیمت فی تولد تین روپے۔

پکنگ و محمد علی ڈاک بندہ خریدار۔
ملنے کا پتہ
عزیز کار بالکلیں سٹورز کلکتہ

نیروی ۱۴ مئی - ماہر حشرات الارض نے ایک بیان میں کہا کہ اس سال کینیا پر ٹڈی دل کا اتنا زبردست حملہ ہونے والا ہے کہ جو تاریخ کا سب سے بڑا حملہ ہو گا۔

کھنٹو ۱۵ مئی - گورنر یورپی نے وزارت کو اختیار دیا ہے کہ اگر کوئی صورت حالات پر قابو پانے کے لئے فراخ دلی سے لڑائی برآمد کے پر مٹ جادی کرے۔

کھنٹو ۱۵ مئی - حکومت یورپ نے گنے کی کم سے کم قیمت دس آنہ من مقرر کر دی ہے۔ تا زیادہ سے زیادہ گنا کھانڈ بنانے کے لئے استعمال ہو سکے۔

سرنگو ۱۵ مئی - کل شیخ عبدالصاحب نے مشرف جاح سے ملاقات کی۔ جو ڈیڑھ گھنٹہ تک جاری رہی۔

بمبئی ۱۵ مئی - معلوم ہوا ہے کہ جاپانیوں نے آسام اور بنگال کے دریاؤں سرنگوں اور بیلوں کو کاٹ دینے کی ایک زبردست سکیم بنا رکھی تھی۔ اور وہ چاہتے تھے کہ اس ذریعہ سے ہندوستان میں گڑ بڑ پھیلا دیں۔ مگر انہیں ایسا کرنے میں سخت ناکامی کا موہنہ دیکھنا پڑا ہے۔

لاہور ۱۵ مئی - مشہور گورنمنٹ ہفتہ والا اخبار پریم ہندیش نے مشرف جاح کے نظریہ کی تائید میں ایک مقالہ انتقاد چھپا دیا جس میں کہا ہے کہ اس صورت میں مسلم لیگ وزارت قائم ہونی چاہیے۔

دہلی ۱۵ مئی - سرکاری اعلان منظر ہے کہ برما و آسام کی سرحد پر چڑھیں فوج کے دستے کو ہما کے سماذ پر مضبوط جاپانی چوکیوں کا صفایا کر رہے ہیں۔ اور دشمن کو بہت سی مضبوط پہاڑی چوکیوں سے نکالنے میں کامیاب ہو گئے ہیں۔ دشمن اس علاقہ میں اپنی مدفوں کو از سر نو مرتب کرنے کی کوشش کر رہا ہے۔ اسپتال کے جنوب مشرق میں رہیل روڈ پر جاپانی توپوں نے اتحادی چوکیوں کو برباد کر دیں۔ مگر جاپانی فوج نے ابھی تک کوئی حملہ نہیں کیا۔ جاپانیوں کو کو ہما کی پہاڑی چوکیوں سے نکالنے کے لئے گزشتہ ہفتہ جو حملہ کیا گیا تھا۔

اس کے شروع ہونے سے پہلے اتحادی توپوں نے ایسی گولہ باری کی کہ پہاڑی ڈھلوانوں کی جھاڑیاں اور درخت ہوا میں اڑ گئے اور اتحادیوں نے آگے بڑھ کر مطلوبہ جگہوں پر قبضہ کر لیا۔ اور دو پہر تک خندقیں کھودیں شمالی برما میں جنرل سٹولون کی لوہیں ٹوگا تک کی دادی میں اور آگے بڑھ گئی ہیں۔

لنڈن ۱۵ مئی - اٹلی میں آٹھویں فوج کے دستے جرمنوں کے سپاہیوں کی لائن میں دھڑ تک نکل گئے ہیں۔ دشمن نے کئی جگہ سخت مقابلہ کیا۔ مگر کامیابی حاصل نہ کر سکا۔ اسکی بہت سی چوکیوں کا صفایا کر دیا گیا ہے۔

پانچویں فوج نے مزید کئی گاؤں پر قبضہ کر لیا ہے۔ اور گزشتہ ۲۴ گھنٹوں میں بیسوں کی مدد سے اور بہت سی پہاڑیوں کو بھی لے لیا ہے۔ اس قدر دور تک پیش قدمی کی وجہ سے گسٹاف لائن میں ایک اہم دراڑ پیدا ہو گئی ہے۔ اتحادیوں نے آسونیا کو سمندری کنارے تک جانے والی سڑک کو بھی کاٹ دیا ہے۔ سارے مورچے کے ساتھ ساتھ بڑے زور کی لڑائی چوری ہے۔

لنڈن ۱۵ مئی - ایک دن کے کال سکوت کے بعد آج پھر اتحادی طیارے شمالی فرانس میں دشمن کے ٹھکانوں پر حملوں کے لئے جا دھکے۔

لنڈن ۱۱ مئی - برما چین کی سرحد پر میں ہزار چینی فوج نے بڑے زور سے حملہ کیا۔ اور ایک سو بیس میل چڑھائی میں دریائے سالون کو عبور کر لیا ہے۔ اس اقدام میں صرف ایک چینی سپاہی ضائع ہوا اور جاپانی ہکا بکار ہو گئے۔ اس فوج کا مقصد یہ ہے کہ شمالی برما میں جنرل سٹولون کی فوج سے جانے جو اس وقت ڈیڑھ سو میل کے فاصلہ پر ہے۔

جنوبی چین میں اس وقت مغربی یون کا علاقہ لڑائی کا مرکز بنا ہوا ہے۔ یہ علاقہ چاروں طرف سے پہاڑوں سے گھرا ہوا ہے۔ جو گہرا گہرا زہر نڈ بلڈ ہیں۔ برما چین کی سرحد پر جاپانیوں نے جو اب حملے شروع کر دیئے ہیں۔ اور لاشوں سے

ایک سو بیس میل شمال مغرب میں بڑے زور کی لڑائی چوری ہے۔ چینی وہ توپیں استعمال کر رہے ہیں۔ جو امریکہ سے ہوائی جہازوں کے ذریعہ ان کو پہنچائی ہیں۔ کو ہما کے محاذ پر دشمن سے بعض اہم جگہیں چھین لی گئی ہیں۔ اور اب شہر کے باہر ایک اہم پہاڑی سے اسے نکالنے کی کوشش جاری ہے۔

الجیرس ۱۴ مئی - گزشتہ شب جنرل ڈیگال نے یہاں اعلان کیا کہ اٹلی میں مغربی دستوں کو کھڑ اور کامیابی ہوئی ہے۔ اور انہوں نے کیٹو کے کنارے کے ساتھ نیچے آنے والی سڑک کے ایک اہم شہر پر قبضہ کر لیا ہے۔ اور دشمن کے بہت سے سپاہی بڑھائے ہیں۔ جنوب میں آٹھویں فوج نے بھی اس سڑک کو کاٹ رکھا ہے۔ آٹھویں فوج نے اپنے مورچے دہزار گز اور آگے بڑھائے ہیں۔ جو چڑھائی میں چار میل میں اتحادیوں نے کئی دریاؤں پر توپیں پل بنائے ہیں۔ اور لیغون کی مرمت کر رہے ہیں۔

ماسکو ۱۴ مئی - تارو سے کے شمالی کنارے کے پاس روسی طیاروں نے ایک جرمن جہاز کا قافلہ کو دیکھا جس میں سولہ مسافر بردار اور ۲۵ محافظی جہاز تھے۔ اور اسپر حملہ کر دیا۔ تین مسافر کے جہاز میں کا مجموعی وزن ۱۹ ہزار ٹن تھا۔ ٹوپ گئے۔ تین فوج بردار جہازوں کو آگ لگ گئی۔ روسی طیاروں نے دشمن کے بعض اہم ٹھکانوں پر بھی حملہ کیا۔

واشنگٹن ۱۴ مئی - ایک سرکاری اعلان منظر ہے کہ امریکن طیاروں نے جاپان کے شمال میں کیوریلیر کے جزیرہ پر حملہ کیا۔ جاپانی ہوا مار توپوں نے خوب سرگرمی دکھائی مگر امریکن بمباری سے جگہ جگہ آگ بھڑک اٹھی۔ جاپان کے جنوبی جزیرہ کے جزیرہ پر بھی حملہ کیا گیا۔ چوناپے کے جزیرہ میں بھی جاپانی ٹھکانوں کی خبر لی گئی۔ بحر الکاہل میں تقریباً ہر جگہ دشمن کو کافی نقصان پہنچایا جا رہا ہے۔

ماسکو ۱۴ مئی - روس میں اس وقت کوئی میدانی لڑائی نہیں ہو رہی۔ نیز روسی طیارے بہت سرگرمی دکھا رہے ہیں۔